



A02 版

2016年2月29日 星期一

周口晚报

编辑/郭怡晨 E-mail/zkwbgye@sina.com



网速快  
百兆全光纤宽带，4G+比快更快，收视体验更流畅  
免费看  
用88元及以上和家庭4G悦享套餐，送高速宽带，免费看高清电视

节目多  
央视、卫视高清标清电视节目可回看，超过100万小时正版高清片源随心点播  
品种全  
少儿、动漫、连续剧、综艺、好莱坞大片，3岁-80岁人群需求全覆盖

多广好省  
和4G 合心意

中国移动  
www.10086.cn  
10086

## 周口市 2015 年财政预算执行情况和 2016 年财政预算的报告——

# 推进养老保险制度改革和职业年金制度

□晚报记者 张志新

**本报讯** 在每年的市“两会”上，财政预算报告是人大代表必定要审议的内容，也是社会公众关注的热点。

2月26日上午，市三届人大七次会议上印发了《关于周口市2015年财政预算执行情况和2016年财政预算（草案）的报告》（以下简称《报告》）。《报告》显示，2015年，我市坚持把保障和改善民生作为财政工作的出发点和落脚点，集中财力解决涉及人民群众切身利益的问题。2016年，我市将加快推进财税体制改革，重点保障基本民生支出。

**2015年，财力多倾向用于民生**

2015年，全市财政民生支出359.8亿

元，占财政支出的81.5%。其中，全市财政社会保障和就业支出63.4亿元，增长22.8%。全市财政教育支出96.1亿元，增长6.3%，免除134.3万名学生义务教育学杂费和教科书费用，资助15.1万家庭经济困难寄宿生。全市财政医疗卫生与计划生育支出67.2亿元，增长20.6%，城乡居民医疗保险财政补助标准从每人每年320元提高到380元。全市财政文化体育与传媒支出6.3亿元，增长24.9%，全市新建农民体育健身工程600个，乡镇体育建设工程22个。全市财政共安全支出16.2亿元，增长9%。

**2016年，重点保障基本民生**

2016年，我市加快推进财税体制改革，加大财政资金统筹使用力度，盘活存

量、用好增量，优化财政支出结构，重点保障基本民生支出。

**支持产业发展**

支持先进制造业发展，支持高成长服务业建设，推动中心城区文化产业园建设，支持现代农业体系建设，健全完善农业支持保护补贴政策，支持耕地地力保护和粮食适度规模经营，支持网络经济发展，支持大众创业、万众创新。

**统筹城乡发展**

支持推进新型城镇化。加强与政策性金融机构合作，通过政府购买服务方式推进棚户区改造。支持综合交通体系建设，支持推进郑合高铁建设，支持打好脱贫攻坚战，大力实施“五个一批”工程，力争全年减贫16.3万人，改善农村生产生活条件。

**强化民生保障**

加强就业和社会保障。在机关事业单位全面推进养老保险制度改革和职业年金制度，合理确定机关事业单位和企业退休人员基本养老金水平。将城乡低保财政补助水平月人均提高15元和12元，达到不低于240元和127元。将农村五保户集中和分散供养标准分别提高200元，达到年人均4000元和3000元。支持教育事业发展，统一城乡义务教育“两免一补”和公用经费基准定额政策。支持医疗卫生事业发展，财政对新农合和城镇居民医保补助标准从年人均380元提高至410元，基本公共卫生服务经费财政补助标准从年人均40元提高到45元。支持生态环境保护，支持文化改革发展，支持公共安全建设。

## 周口市 2015 年国民经济和社会发展计划执行情况与 2016 年计划的报告——

# 今年重点实施好“巴铁”工业项目

□晚报记者 张志新

**本报讯** 2月26日上午，市三届人大七次会议上印发了《关于周口市2015年国民经济和社会发展计划执行情况与2016年计划（草案）的报告》（以下简称《报告》）。《报告》重点提出，今年突出抓好以“双十五”工程和中心城区“四个一批”为核心的226个第一批市级重点项目建设。

2015年，面对内外矛盾交织叠加、经济下行压力加大的严峻形势，我市采取一

系列措施，促进了经济运行总体平稳，稳中有进。初步核算，全市生产总值2082.4亿元，同比增长9%，高于全省0.7个百分点；公共财政预算收入100.4亿元，增长10.4%；城镇居民人均可支配收入21019元，同比增长9.2%，高于全省1.2个百分点；农村居民人均可支配收入8576元，同比增长9.9%，高于全省1个百分点。

2016年，我市将围绕完成经济社会发展目标，大力实施项目带动，突出抓好以“双十五”工程和中心城区“四个一批”为

核心的226个第一批市级重点项目建设。

“双十五”工程总投资296亿元，2016年计划完成投资115.95亿元，其中，15项重点工业项目总投资166.26亿元，2016年计划完成投资67.4亿元；15项重点基础设施项目总投资129.74亿元，2016年计划完成投资48.55亿元。

按照“四个一批”要求，初步谋划中心城区第一批项目75个，总投资782.41亿元，2016年计划完成投资182.14亿元。重点实施好巴铁科技发展有限公司新型轨

道车辆、周口益长青生物科技有限公司低聚木糖生产、周口地润电缆有限公司电缆生产等17个工业项目；加快周口港区港口中作业区码头工程、东新区文昌大道提升改造工程等26个基础设施项目；推进中原鞋城·文化创意园等11个服务业项目；推进市中心医院新区医院等21个民生项目。

加快226个重点项目建设进度。这些项目总投资1514.36亿元，2016年计划完成投资504.93亿元。

## 政协委员踏访中心城区重点项目建设

□晚报记者 张劲松

**本报讯** 2月27日下午，参加市“两会”的政协委员走出会场，集中参观视察了周口中心城区城市建设及重点项目建设情况。

当天下午，政协委员兴致勃勃地参观了和谐广场、周口商务中心区、华耀城、周口港区港口中作业区码头工程项目、市体育中心等重点项目建设现场。一条条宽阔的道路，一座座拔地而起的城市建筑，重点项目建设

现场如火如荼……政协委员一边听着相关工作人员的情况介绍，一边拿出手机，寻找最佳拍摄角度，记录下一幅幅难忘的画面。

“会议期间，大会组织安排的视察活动效果非常好，虽说政协委员大都生活在周口，但大部分人的活动局限在某一个区域，对全市的重点工程听得多、见得少。通过这次参观，我们零距离感受了我市经济社会发展的巨大成果。”政协委员焦阳光感叹道。

政协委员李高峰的喜悦之情更是溢于

言表。他说，看到家乡变化这么大，城市建设得这么美、这么壮观，感觉有点儿像郑州东区的CBD。他会告诉在外的周口人多回家走一走、看一看，把家乡建设得更加美好。

政协委员李宁说，通过参观中心城区重点项目建设，他切实感受到市委、市政府在城市发展上，特别是在提升人民幸福指数上花了很多心思，干成了一批打基础利长远的大事，办妥了一些想办而不好办的难事好事。

“‘十二五’期间，周口城市建设发生了翻天覆地的变化，让人看了振奋，感觉到周口已经进入了快速发展的通道。”政协委员刘吉宇说，“相信在市委、市政府领导下，‘十三五’期间的周口会建设得更加美好。”

虽然视察时间只有半天，但中心城区建设的崭新面貌，激荡起政协委员心中更大的建设豪情。他们纷纷表示，今后将更加积极建言献策，履职尽责，为周口经济社会发展作出应有的贡献。